



英法渔船上演“扇贝战争”

据英国媒体报道,为了争夺扇贝捕捞权,英法两国约50艘渔船日前在英吉利海峡诺曼底附近塞纳湾海域发生激烈冲撞事件。英国的8艘渔船遭到大约40艘法国渔船的冲撞,其中4艘法国渔船上的人还向英国渔船投掷石块、发射照明弹等。

大图:两艘渔船在激战中撞到一起。 小图:两国渔民在船上相互争吵。(中新)

士兵枪伤总统 官方称是误会

事发毛里塔尼亚,或是政治暗杀

毛里塔尼亚官员证实,一支军方巡逻队13日向总统车队开枪,总统阿齐兹“轻微受伤”。总统府消息源当天晚些时候透露,阿齐兹定于14日晨搭乘医用飞机,出国接受进一步治疗。新闻部长马哈古卜说,枪击系“意外”事件。

事件回放

军方巡逻兵枪击总统

新闻部长马哈古卜说,总统阿卜杜勒·阿齐兹13日结束度假,随车队行至首都努瓦克肖特以北大约40公里处时遭遇枪击,开枪一方为军方巡逻队士兵。阿齐兹手臂受伤,在首都一家军医院治疗。

“这是发生在总统车队返回努瓦克肖特途中的一次偶发枪击。军方小队没有认出总统车队。”国家电视台援引马哈古卜的话报道,“请毛里塔尼亚民众放心,总统状况良好……他受轻伤,抵达医院时无需他人帮助自行下车,不费力地走进医院。”

依据毛里塔尼亚媒体的报道推断,那支军方小队事先没有收到关于这次总统行程的信息。

官方解释

总统司机“傲慢”惹误会

毛里塔尼亚新闻部长哈姆迪·马哈古卜13日夜间通过国家电视台发表声明说,总统阿齐兹当晚遭枪击受伤是值勤的本国军人未认清车队身份误射所致。

事发时,总统车队正在从首都努瓦克肖特以北约50公里的城镇特维拉返回首都的途中。一处岗哨值班的毛塔军人不知道那是总统的车队,先是鸣枪示警,随后向车队开枪。

毛塔军方一名官员透露,总统车队途经岗哨时,为总统开车的司机在听到鸣枪后没有理会,继续前行,站岗军人随后向车队开枪。总统警卫部队人员与值勤部队发生交火,总统在交火中受伤。

街头传言

系基地组织暗杀

法新社援引安全部队消息源报道,阿齐兹当天返回途中,一名不明身份枪手向他开枪射击,总统是枪击的“直接目标”。

首都努瓦克肖特街头传言,阿齐兹是宗教极端主义武装人员的暗杀目标。

毛里塔尼亚近些年多次打击在邻国马里的宗教极端主义武装组织据点。法国等一些西方国家如今把阿齐兹视为打击“基地”组织地区势力的盟友,而美国今年7月向毛里塔尼亚提供一批总值约690万美元的军事装备。

法新社报道,与“基地”组织有关的伊斯兰马格里布基地组织先前数次企图暗杀阿卜杜勒·阿齐兹,没有成功。

媒体观点

或牵扯国内政治纷争

除暗杀传言,一些媒体把阿卜杜勒·阿齐兹遭枪击与国内政治纷争相联系。

毛里塔尼亚部分军人2008年发动政变,阿齐兹次年当选总统。一些反对派议员先前批评他“专制、执政不力”,没有履行与其他政治派别达成协议时所做承诺。反对派政治团体希望成立过渡政府,接管阿齐兹的权力。阿齐兹今年8月表态,不会辞职。“我无意离开权力”,他说,“因为我认为,在一个民主(国家),变革必须经由投票箱达成。”

按总统府消息源的说法,阿卜杜勒·阿齐兹定于14日出国治疗。有传言说,他可能前往法国。
据新华社10月14日电



▲总统穆罕默德·乌尔德·阿卜杜勒·阿齐兹 (资料片)

尼清真寺遭袭 至少20人身亡

据新华社阿布贾10月14日电 尼日利亚北部卡杜纳州一座清真寺当天遭到武装人员袭击,至少20人身亡。

媒体援引警方的消息说,当天清晨,一伙武装人员闯入卡杜纳州边远村镇多戈达瓦,向结束晨祷准备离开清真寺的民众开枪射击,造成至少20人丧生。

随后,这伙武装人员还在当地一座村镇逐户抢劫,并大肆伤害民众。袭击造成的具体伤亡情况尚不清楚。

警方正在对袭击事件进行调查。目前尚无任何组织或个人宣布为上述袭击负责。

朝鲜第一夫人 “失踪”40天

本报讯 7月份正式露面以来,朝鲜第一夫人李雪主频频陪同金正恩现身各种场合。9月4日至今,李雪主从公众视野中消失已有40天。

据韩国媒体报道,10月10日朝鲜劳动党建党67周年纪念日,金正恩和朝鲜高层领导人一起参拜金日成和金正日,当时未见李雪主的身影。

据知情者分析,李雪主突然“隐身”的原因有两方面,一个是据说她已有身孕,另一个可能是由于她前段时间露出时没有佩戴“领袖像章”。

韩国《中央日报》引用一位朝鲜消息灵通人士于10月11日所说,李雪主陪金正恩出席公开活动时,大部分情况下都不佩戴“领袖像章”。对此,劳动党和军队的元老们非常不满,认为“是绝对不允许发生的事情”。(综合)

查韦斯个人微博 “晒”内阁改组

据新华社专电 委内瑞拉总统乌戈·查韦斯13日借助个人微博发布内阁改组消息,回应了对政府效率不高的指责。

查韦斯13日正式任命副总统尼古拉斯·马杜罗和多名新内阁的部长。其中,马杜罗兼任外交部长,前缉毒机构主管内斯托尔·雷韦罗尔出任内政、司法部长。

内阁名单包含一些新面孔,包括新闻和通信部长埃内斯托·比列加斯,环境部长克里斯托瓦尔·弗朗西斯科。

先前总统选举中,一些人批评行政机构官僚作风严重,一些政府项目半途而废。查韦斯当天在微博留言,敦促政府官员以工作效率为重。

飞行员“路”不熟 客机降错机场

据新华社专电 印度尼西亚一架民航航班的外籍驾驶员因为“路”不熟,把客机降错机场。

印尼媒体14日报道,三佛齐航空公司的这架客机载有96名乘客,原定13日晚间降落在苏西门答腊米南加保国际机场,但驾驶员当晚把飞机降落在位于米南加保机场以南15公里的塔贝机场。

三佛齐航空公司一名发言人说,客机驾驶员和副手是外国人,对那一带不熟悉。这名发言人确认,客机没有故障。

美军例行训练发生意外

核潜艇撞上宙斯盾级巡洋舰

据新华社10月14日电 美国一艘洛杉矶级核动力攻击潜艇13日下午与一艘宙斯盾级导弹巡洋舰碰撞,没有人员伤亡。海军官员说,已经着手评估舰、艇损坏状况,暂时不清楚相撞原因。

美军舰队司令部在一份新闻公报中说,洛杉矶级“蒙彼利埃”号核动力攻击潜艇和宙斯盾级“圣哈辛托”号导弹巡洋舰13日15时30分左右在例行训练中碰撞。

公报没有提及撞击发生的水域位置和事后处理措施。

一名不愿公开姓名的海军官员告诉路透社记者,“圣哈辛托”号人员在训练中发现,一部潜望镜在距离巡洋舰100至200米的水域升起。军舰指挥官下令后撤,但没有能够阻止“圣哈辛托”号与“蒙彼利埃”号相撞。

洛杉矶级核动力攻击潜艇上世纪70年代中期装备美国海

军。这一级别核潜艇攻击力强,起初可装备“鱼叉”式导弹和传统的线导鱼雷,随后加装12具垂直发射器,用以发射“战斧”巡航导弹。

美国海军新闻公报说,核潜艇的核动力推进装置“没有在撞击中受到影响”,两艘舰艇仍然能够依靠自身动力运行。

舰队司令部指挥官布莱恩·巴杜拉13日晚间告诉美联社记

者,没有人员因为舰艇相撞受伤,暂时不清楚硬件损失。

海军官员说,“圣哈辛托”号的声呐罩在撞击中损坏。声呐罩位于舰船前部,呈球状,处于水平面以下,配备一些电子仪器,包括定位、探测和测距设备。

“圣哈辛托”号1988年投入使用,“蒙彼利埃”号核潜艇1991年服役。两艘舰艇均隶属“哈里·杜鲁门”号航空母舰战斗群。